

在人们欢度春节的日子里……

《人民日报》2月20日刊发报道

“大过年的，别添堵”

环卫工人赵五的大年初一

大年初一的北京，街道少有的通畅与清静。在石景山区垃圾清运队的场区内，工人们早已忙碌在岗位上。

见到赵五时，他正专心鼓捣着几件疏通工具。“老婆孩子在北京，虽然没实现家庭大团圆，但小团圆也能过好年。”他笑着说，全区2000多座化粪池，400多所公厕，我们要放了假，那还了得。

42岁的赵五，18岁从安徽来到北京，第一份工作便是在石景山区环卫中心当了一名临时粪便抽运操作工。“这行里有个响当当的人物时传祥，一上班，我就以他为榜样。”

当初与他同时进队的人，

没干几年就走光了。“又脏又累又危险，收入又不高，争着留下才奇怪。”赵五说，前些年污水管道疏通全靠人工，经常弄得一身粪便，满身臭气，加上一些人的不理解甚至歧视，“很难受，只想走”。

20多年的实践积累，赵五练就了一手绝活：仅凭手中竹竿，就能准确判断出地下管线的堵塞位置和堵塞物，被称为“地下管线活雷达”。“能在这行坚持下来非常不容易，要取得突出成绩更难。赵五身上体现了一种精神，他们的奉献，让这座城市更加清洁、健康。”清运队党支部书记李文乐说。

赵五很“鬼”。谈恋爱那会

儿，对象只知道他在北京干环卫，具体工种却一无所知。结婚以后，媳妇嗅到他衣服上常有股难闻的气味，他总是说东扯西把话岔开。直到儿子出生，媳妇才知道他是个“地下工作者”。“现在，她也当了清洁员，我们志同道合，‘臭味相投’了。”

赵五很“倔”。凭着一股子倔劲儿，他查遍了石景山区所有的污水管道，对2000多个化粪池的地下管道分布和走向了如指掌，成为行业里的“土专家”。这几年，赵五解决管道堵塞7万余次，疏通管道长度30多万米，为相关单位节约经费300多万元。

赵五很“灵”。改变一下地下探测仪结构，就能更方便观察井下情况……由他总结并撰写的《赵五工作法》，成为石景山垃圾清运队职工培训的基本教材。

下午2点，几口井盖下还在往外冒着污水，赵五在周围绕了两圈：“从这儿下管。”伸管、开水、加油，不大会工夫管道通了。“每天都会接到这样的电话，家里堵了污水管，不就堵了心嘛。大过年的，别添堵。”

赵五被评为“北京市劳动模范”“北京市学习之星”“石景山区优秀共产党员”。他走出的人生轨迹，离时传祥越来越近了。
刘波

我区和首钢领导观《食堂》 品味国企卅年变迁

本报讯(记者杜雷)2月11日和2月27日，区委常委、宣传部长王文光，副区长杨东起，首钢总公司党委宣传部部长承伟，石景山区和首钢总公司宣传文化系统的有关负责人分别来到首都剧场，观看了北京人艺今年首部原创大戏《食堂》，并和人艺党委书记马欣、该剧导演顾威等进行了座谈。

《食堂》由石景山工作编辑苑彬编剧，著名老艺术家顾威执导，王长立、张万昆、尹伟、张福元等一批实力派演员挑大梁。导演过《骆驼祥子》、《天下第一楼》等一批经典作品的顾威介绍，这次对他和剧组演员是一次新的尝试，北京人艺长时间没有演过这种现代大工业企业的故事。当他看到《食堂》的剧本时，感觉这是一个不可多得的好作品，剧中人物虽然都是北京人，但是和北京人艺习惯演的南城、小四合院又不一样，它是京西大工业区钢铁厂的故事，说出了一些老百姓的心里话。对于40至60后观众来说，该剧不乏众多共鸣之处，而对于70、80、90后观众来说，则是一次对于父辈生活的集体追忆。

八面来风

公交一卡通实现网上充值

日前，市政一卡通公司推出官方微信服务平台，同时还推出了网络服务平台(<https://epay.bmac.com.cn/>)，市民注册后可通过网银给账户充值。虽然网站注册账户是记名的，但并非实名，一卡通依然不与身份信息绑定，市民不必担心个人信息泄露。

刘宇鑫

路政服务热线改为“96108”

为进一步强化政府公共服务能力，便于市民记忆和使用，2月16日零时起，路政服务热线“63176255”升级为“96108”，新旧号码将并行使用2年。

刘昊

高招体检延长网上查询时限

今年，本市高招体检的时间为3月1日至3月20日，中招体检时间为3月15日至4月30日。市体检中心今年延长高招体检网上查询时限，方便考生填报志愿时查看体检结果。高招体检结果网上查询时间为4月20日至8月15日，中招体检结果网上查询时间为5月10日至5月20日。

方芳

新能源车或免过路费停车费

市政府办公厅日前发布《北京市2013-2017年清洁空气行动计划重点任务分解2015年工作措施》，其中明确，3月底前，将出台相关减免方案，今后，新能源汽车有望减免过路费、停车费。

刘欢

(信息来源《北京日报》)

《北京晨报》2月24日刊发报道

“公园广场一天走上千次”

八大处派出所所长梁洪儒春节执勤 5天睡眠不足24小时

“春节这5天，睡了总共不到24小时。”说起春节愿望，北京市公安局石景山分局八大处派出所所长梁洪儒笑言，只想踏实睡个“自然醒”。这5天来，他每天要在公园内外广场巡视上千次，帮家长寻找走失的孩子，帮游客找公交站台，晚上闭园后还要对摊位进行安全检查，一刻不得闲。

多数民警5天睡不到24小时

大年初四下午，北京晨报记者跟随梁洪儒来到八大处公园内。此时已是下午3点多，园内依然游人如织，在上山通道的两旁，商贩们大声吆喝着。“这里人流量越大，我们上勤的时候就越要注意力集中。”老梁告诉记者，大年三十晚上10点，派出所所有民警都已经到岗，就是为初一上香的市民

做好安保工作。直到初一晚上，才陆陆续续有民警交替休息。“大家都十分辛苦，大晚上在山里边巡逻，不容易。”记者跟随老梁在公园内的广场处转了起来，其间有不少游人前来问路，或者询问出门坐公交车的路线，他都十分迅速地指出公交车站的所在地。老梁告诉记者，公园内的广场和外边的停车场都是他的巡视范围，“每天至少能走上千次”。

“我们每天都要结合活动场所的实际情况，对安全通道、消防器材配备、安保责任落实等开展全面的安全大检查，确保各项安全措施落实到位。这项工作说起来简单，但是做起来没有四五个小时根本完成不了。从大年三十到现在，我们很多民警总共睡了不到24小时。说不困是骗人的。”老梁

说。

园内有孩子走失 急得满头大汗
正在老梁向记者介绍检查工作，一对30来岁的夫妇一脸焦急地找到他。“民警同志，我家孩子找不到了，您赶紧帮我们找找吧。”孩子母亲一边说一边哭了出来。

老梁赶紧安慰她，并询问孩子走失时的具体情况。孩子今年6岁，走失时穿着一件红色羽绒服，戴着蓝色小帽。老梁听罢立即通过电台通报情况，然后协调公园通过广播寻人。“你们别着急，在和孩子走失的地方等着，孩子很有可能回去找你们。”把这对夫妇安排妥当，老梁又喊来两名同事帮忙一起找孩子。

记者注意到，他沿着孩子走失的路四处张望，显然更多

留意一些出售玩具和零食的商店，来回几趟，老梁的脸上已满是汗珠。“这不是累的，是急出来的汗。这里这么多人，万一被坏人带走了可怎么好啊。”老梁话音刚落，突然大喊一声，“在那儿呢，孩子在卖棉花糖的那里。”说罢他大步跑过去，确认完毕，老梁把孩子带回家家长身边。“谢谢民警，一万个感谢，我们真不知道该怎么谢了。”孩子父亲反复道谢，反倒让老梁有些不好意思，“没事没事，都是我们应该做的。”

天色渐暗，游人陆续离园，又一项新任务等待着民警们。“我们晚上还得巡逻呢，一定要杜绝安全隐患。”虽然一天忙得连饭都吃不上，老梁却从没觉得辛苦。“现在就想能睡上个踏实觉，醒了再精神抖擞地为老百姓服务。”
张静雅

**100种
新颖宣传栏**

■ 1个起制作 ■

**超薄精致
持久靓丽**

■ 更换画面灵活
■ 提升宣传效果和品质

— 适用 —

办公室 会议室
接待室 荣誉墙
电梯间 走廊等

— 品种 —

镜面 磨砂 雅黑
亮喷砂 香槟喷砂
高光拉丝等

*另有超薄灯箱供您选择

快行道广告制作部 010-51667918